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Niederschrift zur Sitzung des Ortsbeirates Unshausen vom Montag, 

den 19.10.2009 im Dorfgemeinschaftshaus Unshausen 
 

 
Anwesend: 
- Dieter Corpataux 
- Reinhard Dippel 
- Klaus Schreiber 
- Eckhardt Auel 
Endschuldigt: 
- Thomas Mardorf 
 
 
 
Top 1. Begrüßung, Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit. 

 Um 20.05 Uhr eröffnet Ortsvorsteher Dieter Corpataux die Sitzung des Ortsbeirates. 
Er begrüßt die Gäste. Es sind 12 Zuhörer erschienen. 
Beschlussfähigkeit wird festgestellt.   
 

Top 2. Bericht des Ortsvorstehers. 
 Einladung nicht veröffentlicht im Gemeindeblättchen, obwohl diese pünktlich abge-

geben wurde und der Eingang per E-Mail durch den Wittich Verlag bestätigt wurde. 
Es wurde uns mitgeteilt das Berichte und Einladungen öffentlicher Organe über die 
Gemeinde an den Verlag gehen müssen. 

 Die Bachbrücke ist jetzt fertig aber noch ohne Geländer. 
Es war alles Mittags um 11:00 Uhr geteert, jedoch abends um 17:00 Uhr war wieder 
ein neues Loch gebaggert. Am anderen Morgen erfuhr ich, dass das Gruppenwas-
serwerk einen Anschluss verlegen will, dieser endet im Graben hinter der Brücke. 
Dieses kann kein Mensch verstehen, die Leerrohre für die Versorgungsleitungen lie-
gen seit einigen Monaten unter dem Brückenfundament.  

 Nun warten wir gespannt, wann wieder ein Bagger anrückt und ein Loch für die Eon 
macht. Danach wird die Straße vielleicht noch ein drittes Mal aufgebaggert und Lei-
tungen für einen Telefonanschluss zu verlegen. Die Kreuzung Bachstraße Bauern-
gasse ist dann wieder ein Flicken an Flicken. 
Wir fragen uns ob dieses Auftrags- und Arbeitsverfahren so richtig ist. Hier fehlt ein 
Koordinator zwischen den Firmen um die Straßen nicht jedes Mal neu ausbaggern 
zu müssen. 
Die Betriebskosten werden so künstlich nach oben geschoben, denn jede Bürgerin 
oder Bürger 
muss die Kosten mittragen oder die Anschlusskosten für den Abnehmer werden er-
höht. 
Dies muss nicht sein. 
Die Bachstraße wurde teilweise im Bitumen – Patchingverfahren ausgebessert und 
glatt gemacht. 

 Herzlich Bedanken möchte ich mich auch besonders bei dem Bauamtsleiter Herrn 
Ulrich Koch für die sehr gute Information und Absprache im Rahmen des Brücken- 
und Straßenbaus Bachstraße Bauerngasse. Wenn wir beide auch nicht verstehen 
warum man eine Baustelle dreimal öffnen und schließen muss. 
Nochmals vielen Dank für diese nervenaufreibenden Arbeiten, die auch einfacher 
Verlaufen müssten und somit die Nerven geschont würden. 
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Tagesordnungspunkte: 
1.  Begrüßung, Eröffnung und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit.  
2.  Bericht des Ortsvorstehers. 
3.  Vorbereitung „Frohe Stunden im Advent“, 

am 5.12.09 in der MZA Wabern.  
4.  Verschiedenes. 
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Noch Top 2. Bericht des Ortsvorstehers. 

 Die Banketten entlang der Bachstraße bis zum Sandweg müssten abgezogen wer-
den, damit das Wasser ablaufen kann und im Winter kein Frost unter dem Teer wir-
ken kann. 

 
 Die Firma Oppermann hat die Verkehrsinsel, am Ortseingang aus Richtung Wabern, 

vermessen und die Planungsunterlagen sind auf dem Weg zur Gemeinde. 
 Die Unterstellmöglichkeit auf dem Friedhof ist ausgeschrieben und der Gemeinde-

vorstand hat die Aufträge vergeben. 
 Baubesprechung für den Straßenbau „Hinter der Hute“ hat stattgefunden und die 

Firma Lange Bau wird Mitte Oktober beginnen. Bauminseln und Überfahrschwellen 
sind, mit Einverständnis der Anlieger dieser Straße, im Standort festgelegt worden. 
Nach Baubeginn sollen die Arbeiten in ca. 6 Wochen fertig sein. 

 Das Karussell auf dem Spielplatz ist fertig aufgebaut und kann genutzt werden.  
Vielen Dank dem Gemeindevorstand für die Mittel zur Beschaffung und dem Bauhof 
für die Unterstützung bei den Materialfahrten. 
 

Top 3. Vorbereitung „Frohe Stunden im Advent“, am 5.12.09 in der MZA Wabern.  
 Der Ablauf des Programes wurde besprochen und Teilweise schon festgelegt. 

Ab 10.00Uhr wird Personal für die Vorbereitung der Feier benötigt, Brote vorberei-
ten, Torten bereitstellen, Tische dekorieren. 
Ab 13.00 Uhr wird Personal zum Bedienen für die Kaffetafel benötigt. Wer helfen 
kann bitte bei Dieter Corpataux oder Klaus Schreiber melden. 
 

Top 4. Verschiedenes. 
 Dem Ortsbeirat wurde ein Bauvorhaben von Marcus Steinmetz zur Erweiterung des 

Schweinestalles um einen Wartebereich von 18m x 25 m zur Kenntnisnahme vorge-
legt. 
Dies ist eine Erweiterung um ca. 100 Schweine. Güllebehälter sind in ausreichender 
Größe vorhanden. 

 Der Weg oberhalb des Friedhofes befindet sich im schlechten Zustand, so dass die 
Rollstuhlfahrer nicht mehr ihre Angehörigen besuchen können, da Elektrorollstühle 
nur über das Tor an der Südseite auf den Friedhof können, weil der vordere Ein-
gang zu Steil ist. 

 Wir bitten die Gemeinde dem Bauhof den Auftrag zur Beseitigung der Schlaglöcher 
zu erteilen. 

 Um eine dauerhafte Instandsetzung zu gewährleisten wäre eine komplette Erneue-
rung am geeignetsten. 

 
 Ende der Sitzung 21.30 Uhr 

 
 
  Dieter Corpataux  
   Ortsvorsteher 
 


